

В диссертационный совет Д 900.006.11  
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мараховской Инны Юрьевны  
«Обеспечение конкурентоспособности научёмких предпринимательских  
структур», представленной на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством: экономика предпринимательства

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена возрастающей значимостью научёмких предпринимательских структур для экономики страны. Одним из основных рычагов их устойчивого развития можно считать обеспечение конкурентоспособности, а инструментов управления конкурентоспособностью является механизм информационно-методического обеспечения научёмких предпринимательских организаций, представленный в автореферате. Поэтому актуальность темы диссертационного исследования Мараховской Инны Юрьевны не вызывает сомнений.

Следует согласиться с позицией соискателя в отношении того, что одним из способов решения задачи обеспечения конкурентоспособности научёмких производств может быть разработка комплексного организационно-управленческого инструментария для всех стадий жизненного цикла продукции, предусматривающего определение показателей перспективной, планируемой, потенциальной и рыночной конкурентоспособности. Данный механизм позволит управлять конкурентоспособностью на всех этапах жизненного цикла организации. На наш взгляд, такой подход представляется вполне обоснованным.

Интересным представляется разработанный автором инструментарий оценки конкурентоспособности научёмких предпринимательских структур,

включающий показатели для определения конкурентоспособности и схему идентификации ценности продукции, которые дают возможности формировать прогноз оперативных и стратегических решений по обеспечению конкурентоспособности в течение всего инновационного процесса.

В качестве замечаний следует отметить, что в автореферате не указано, какие методы должны использоваться при установлении значений показателей ценности в представленной схеме на рис. 1 с. 12.

Кроме этого, из автореферата непонятно, какие показатели оценки в разработанном механизме автор использует для определения конкурентоспособности.

Полагаю, что ответы на эти замечания содержатся в основном тексте диссертации.

Судя по автореферату диссертационное исследование Мараховской Инны Юрьевны является законченным, самостоятельным научным исследованием, имеющим практическую значимость. Работа отвечает требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Рецензент

д.э.н., профессор,  
профессор кафедры экономики  
и управления предприятием  
ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»

А.Г. Бадалова

abadalova@maik.ru,  
8 903 582 29 73

127055, г. Москва, Вадковский пер., д.3а  
Кафедра экономики и управления предприятием



Подпись руки Бадалова А Г удостоверяю  
ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»  
Документ подписан Бердников Е.И.  
26.11.2018 ДГ